

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 82 (12622)

Пятница, 26 апреля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

НА СЕБЕ ПРИМЕР ЗА КОММУНИСТАМИ

Нелегкое испытание обеспечивать гласность со- устроила земледельцам ны- ревнования, широко ис- шияя весна. Медленно поль- пользовать моральные и отступают холода, оттягивая заторские стимулы для мате- риальные стимулы для поощрения победителей. По- этому на учете у тружени- ков совхозов каждый час. На проведение посевной в сжатые сроки нацелены Только при максимальной посты народного контроля, организованности и боль- действующие в каждом зве- шении сил можно нине. В трудном положении оказались земледельцы совхоза «Уткинский», кото- рым предстоит посеять зер- новые на площади 1550 гектаров. Партийное и ди- рекция хозяйства принима- ют все меры, чтобы про- вести посевную кампанию за шесть дней. На пахоте работа будет организована в две смены, на севе ме- ханизаторы станут трудить- ся полный световой день. Очень важно, чтобы при этом они не забывали о ка- честве. В «Уткинском» уде- ляется этому особое вни- мание. Утверждены депу- татские посты и посты на- родного контроля. Нынче здесь решили обратиться за помощью к ветеранам сельского хозяйства с просьбой осуществлять по- вседневный контроль на полях. На страже качества будут стоять коммунист Петр Иванович Петухов и старший механизатор Вик- тор Александрович Смо- ленцев.

В среду в совхозе «Пер- воуральский» состоялось от- крытое партсобрание с по- весткой для «Задачи пар- тийной организации по ус- пешному проведению сева». Коммунисты еще раз взвесили, все ли готово к ритмичной, ударной работе в поле, обсудили, как луч- ше расставить кадры, чтобы партийное влияние ощуща- лось на всех горячих уча- стках посевной.

Прочным авторитетом пользуется среди механизаторов второго отделения Л. Т. Екимовских. В прош- лом году возглавляемое им картофелеводческое звено первым в хозяйстве опробовало метод бригадного подряда, добившись зна- чительных успехов. Нынче при поддержке партийного комитета созданы две хо- зяйственные бригады по вы- ращиванию кормов, звенья по обработке почвы, тех- ническому обслуживанию машин, ремонту ороситель- ных систем, по выращива- нию овощей в открытом грунте. Такая организация труда, безусловно, повысит ответственность и заинтере- сованность каждого челове- ка в конечном результате работы. В трудную пору посевной должны проявить- ся инициатива, добросовест- ность, удвоенная энергия всех без исключения зем- ледельцев.

Примером, как всегда, будут служить коммунисты. Л. Т. Екимовских возглавил временную партгруппу на посадке картофеля. Ответ- ственные поручения даны членам КПСС братьям Са- фаргалеевым: Ринат — профгруппорг в звене, а Рифкат утвержден агитатором. В третьем отделении на сева зерновых создана временная партийно-комсо- мольская группа в составе коммунистов Филариса Ка- дырова, Рифката Зайнагу- динова и члена ВЛКСМ Ва- лерия Буткуса. В коллекти- вах, где по одному комму- нисту, партком совхоза ут- вердил парторганизаторов.

Четко поставлены зада- чи. «Коммунисты в ответе за сроки и качество сева, за моральную атмосферу в бригадах и звеньях», — запи- сано в постановлении парт- собрания. Основная забота — организация в каждом трудовом коллективе дей- ственного социалистическо- го соревнования, которое бы способствовало ударной работе в поле. Условия соцсоревнования обсужде- ны на рабочих собраниях, которые состоялись во всех подразделениях хозяйства. Профсоюзный комитет под руководством коммуниста В. И. Шахторина будет

обеспечивать гласность со- ревнования, широко ис- пользовать моральные и материальные стимулы для поощрения победителей.

На проведение посевной в сжатые сроки нацелены посты народного контроля, действующие в каждом зве- нине.

В трудном положении оказались земледельцы совхоза «Уткинский», кото- рым предстоит посеять зер- новые на площади 1550 гектаров. Партийное и ди- рекция хозяйства принима- ют все меры, чтобы про- вести посевную кампанию за шесть дней. На пахоте работа будет организована в две смены, на севе ме- ханизаторы станут трудить- ся полный световой день. Очень важно, чтобы при этом они не забывали о ка- честве. В «Уткинском» уде- ляется этому особое вни- мание. Утверждены депу- татские посты и посты на- родного контроля. Нынче здесь решили обратиться за помощью к ветеранам сельского хозяйства с просьбой осуществлять по- вседневный контроль на полях. На страже качества будут стоять коммунист Петр Иванович Петухов и старший механизатор Вик- тор Александрович Смо- ленцев.

В народе не зря говорят: весенний день год кормит. Сегодня на совхозных полях особенно нетерпимы благодущие, нерастороп- ность, безответственность. Незначительный просчет может обернуться больши- ми потерями урожая, на- прасной тратой труда и средств. Поэтому необходи- мо организовать посевную так, чтобы техника работала безотказно и без простоев, чтобы горячее, удобрение, семена достав- лялись на поля без за- держки. Не меньшей заботы требуют люди, которым придется работать от зари до зари, с наивысшим на- пряжением сил.

Все это накладывает на партийные органы хозяйств серьезные обязанности. В их силах обеспечить сла- женную работу всех служб. Хорошо, если рабочим местом секретаря парткома или партбюро в эту стра- дную пору станет поле, где особенно необходимы его организаторские способно- сти, умение мобилизовать коллектив.

Последние дни апреля принесли тепло. Земля освобождается от снега, го- товится принять семена. Помочь ей воздать стори- цей за людские хлопоты и труды — долг каждого земледельца. В авангарде призваны быть коммуни- сты, идущие сейчас к XXVII съезду Коммунистической партии. На апрельском пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь Цент- рального Комитета партии М. С. Горбачев вновь на- звал реализацию Продо- вольственной программы задачей, требующей особо- го внимания.

Идем к XXVII съезду КПСС

Задачи диктует время

С большим вниманием трудящиеся десятого цеха Новотрубного завода зна- комятся с материалами апрельского (1985 г.) Плену- ма ЦК КПСС, с докладом Генерального секретаря Центрального Комитета партии М. С. Горбачева. Мы сверяем свою работу с теми ключевыми задачами, которые ставит партия по завершению плана нынеш- него года и пятилетки в целом, самокритично анали- зируем сделанное.

Многое уже удалось. Прежде всего, наш коллек- тив добился сверхпланового роста производительности труда и снижения себестои- мости продукции. Настой- чиво решаются вопросы экономии и бережливости. 20 апреля, в день ленинско- го коммунистического суб- ботника, смена коммуниста Н. В. Иванничева прорабо- тала на сбереженных элек- троэнергии и топливе.

В прошлом году трудное

положение складывалось с закрытием заказов, и все- таки мы с честью вышли из этой ситуации. Партор- ганизаторы, партгруппы, сменные партийные бюро провели большую органи- заторскую, разъяснительную работу, всколыхнули кол- лектив. Дважды на цехо- вом партийном собрании поднимали вопрос. Комму- нисту заместителю началь- ника цеха В. И. Плетневу поручили контролировать выполнение заказов. На днях он пригласил партий- ный, профсоюзный, комсо- мольский актив бригад, смен, проинформировал о том, как выполняются обя- зательства с начала года, и просил усилить внимание к этому в своих коллективах, чтобы девиз «Ни одного отстающего предприятия по вине новотрубников» нахо- дил реальное воплощение. Разработано положение об участии инженерно-техниче- ских работников в соревно- вании за стопроцентное вы- полнение заказов. Все это позволило нам добиться поставленной цели. С пла- ном по заказам успешно справились в первом квар- тала.

Хуже обстоит дело с ка- чеством. Но пенять не на кого. Упустили из виду

участок ХПТ. Сейчас при- нимаем срочные меры, ре- шаем кадровые вопросы. Сменили начальника участ- ка. Назначен энергичный, предприимчивый коммунист А. И. Билиннис. На долж- ность старшего мастера вы- двинули молодого инжене- ра С. В. Жирнова.

Мы, коммунисты, обя- заны сделать все, чтобы быть на уровне высоких требований, которые к нам предъявляются, на уровне задач, диктуемых време- нем.

Г. БАТИН, секретарь парткома це- ха № 10 Новотрубного завода.

По пути прогресса

На динасовом заводе се- годня нет ни одного ин- женерно-технического ра- ботника, который бы не за- думался над словами Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. В его докладе на Пленуме ЦК КПСС говорится: «В качестве главного страте- гического рычага интенсификации народного хозяй-

ства, лучшего использо- вания накопленного потен- циала» партия выдвигает на первый план задачу карди- нального ускорения научно- технического прогресса».

Перед инженерной служ- бой нашего предприятия, детища первых пятилеток, стоит важная задача пере- вооружения на основе сов- ременных достижений науки и техники. Многие сделано в последние годы, имею в виду реконструкцию и воз- ведение новых туннельных печей. Но еще больше пред- стоит сделать. На заводе велика доля ручного труда, есть участки, где условия труда не соответствуют современным требованиям. Очевидно, назрел переход к принципиально новой технике последних поколе- ний, дающей наибольшую эффективность. Будем на- стойчивее ставить вопросы перед вышестоящими орга- низациями о финансирова- нии задуманных перемен, настойчивее добиваться включения в план на две- надцатую пятилетку меро- приятий, направленных на механизацию ручного тру- да, улучшение качества огнеупоров.

Е. ГРИШПУН, главный инженер динасового завода.

* 4 мая — суббота в честь 40-летия Победы



ДА ЗДРАВСТВУЕТ 40-Я ГОДОВЩИНА ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ!

ПУСТЬ ВЕЧНО ЖИВЕТ В НАРОДНОЙ ПАМЯТИ БЕСПРИМЕРНЫЙ ПОДВИГ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ, ПАРТИЗАН И ПОДПОЛЬЩИКОВ, ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА, ОДЕРЖАВШИХ ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКУЮ ПОБЕДУ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ПАВШИМ В БОРЬБЕ ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1985 года)



На трудовой вахте в честь 40-летия Великой Победы добивается успеха бригада П. А. Бабенкова. Она признана одной из лучших на заводе комплек- ных металлоконструкций. А. Н. Кирьянов и А. В. Главатских работают в этой бригаде. Адрес ее — лабо- ратория автоматизации и механизации.

На снимке (слева на- право): А. Н. Кирьянов и А. В. Главатских.

Фото Г. Синицына.

Единомышленная поддержка

Одним из первых на опытно-эксперимен- тальном заводе радио- телевизионного обору- дования поддержал поч- ин трудящихся горо- дов-героев Москвы, Ле- нинграда и Волгограда коллектив участка по изготовлению универ- сальных блоков контро- ля второго цеха, руко- водят которым мастера И. Н. Кондратьева и Г. М. Михайлова. Рабо- тницы участка провели собрание, на котором выступила слесарь-сбор- щик Г. П. Корякова:

— Призываю безвоз- мездно отработать в день субботника, тру- диться с наивысшей производительностью и высоким качеством. А заработанные деньги перечислить на строи- тельство госпиталей и больниц для лечения воинов-фронтвиков, — сказала она.

Г. КУЗНЕЦОВА, рабкор.

С ГАРАНТИЕЙ КАЧЕСТВА

Шесть новых моделей платьев внедрила с на- чала года в производст- во бригада Н. М. Макла- ковой со швейной фаб- рики. За творческое от- ношение к делу коллек- тив неоднократно при- знавался лучшим по предприятию. Он еже- месячно выполняет за- дания в среднем на 106 процентов. А произ-

водительность возросла на семь процентов по сравнению с плановой.

Встав на предмайскую трудовую вахту, бригада не сбавляет высоких темпов. Среди тех, чья выработка в полтора раза выше нормы, — ударники коммунистиче- ского труда швей-мотор- истки Л. П. Субботина, Н. П. Можегорова, Г. Г.

Галузина. Их продукция отличного качества. А общее число изделий, выпущенных с первого предъявления, тоже пре- вышает плановый пока- затель. 4 мая бригада в полном составе вый- дет на коммунистиче- ский субботник.

Н. АРХИПОВА, инженер по соц- соревнованию.

В ГРУППАХ И ПОСТАХ ПОТЕРИ ПОНЕВОЛЕ

Долгая и холодная зима вызвала в коллективе пассажирского автопредприятия обеспокоенные опасения: сможем ли добиться запланированной экономии бензина в крайне неблагоприятных для работы транспортных условиях? Был налажен строжайший учет горючего и установлен постоянный контроль за техническим состоянием автомобилей. Можно смело сказать, что тринадцать с половиной сэкономленных тонн бензина — это итог высокой сознательности водителей и ремонтников, серьезной воспитательной работы администрации и общественных организаций.

Настала теплая пора, которую у шоферов принято считать наиболее способствующей экономному расходованию горючего. Но к первоуральским авто-транспортникам это ни в коей мере не относится. Сбереженные литры «вылетают в трубу» на ямах и колдобинах, которыми покрыто большинство городских улиц. Может быть, есть резон отнести наши потери поневоле на счет коммунальных хозяйства города и отдельных предприятий, обязанных заботиться о состоянии дорог?

Н. РОМИН,
председатель группы
народного контроля
пассажирского
автопредприятия.

НЕ ПО-ГОСУДАРСТВЕННОМУ

Результаты похода за экономию и бережливость на заводе трубчатых строительных конструкций в первом квартале года могли бы вызвать бурную овацию. Судите сами: на сэкономленных электродах предприятие уже может проработать девять дней, на сварочной проволоке — четыре. Аналогична картина и по другим видам ресурсов. Но вот вопрос: где черпает завод такие резервы? Может, рационализаторы придумали что-либо радикальное или народные контролеры поставили надежный щит всякого рода потерям?

Оказывается, нет. Просто нормы расхода сырья и энергии не обоснованы, завышены. Руководители предприятия об этом хорошо осведомлены, но не спешат обратиться в вышестоящие организации с просьбой пересчитать потребности производства. Ведь тогда действительно придется ввести строжайшую экономию.

Н. ДЕМЕНЕВ,
нештатный инспектор
городского комитета
народного контроля.

После КРИТИКИ

«ПОЧЕМУ ВОДИТЕЛИ ПРОСТАИВАЮТ?» — так называлась корреспонденция председателя городского комитета народного контроля В. Туманова, где речь шла о том, что водители автобазы № 8 без особого желания выполняют заявки управления производственно-технологической комплектации. Много времени они теряют на погрузке и разгрузке. Редакция получила ответ начальника УПТК Н. А. Кышша. Этот критический материал послужил поводом для серьезного разговора на заседании инженерно-технических работников и общем собрании коллектива УПТК.

«Проблемы материального обеспечения строящихся объектов действительно существуют. Это и механизация трудоемких процессов, сокращение ручного труда, контейнеризация перевозок. Но многое и сделано для их решения. За последний год приобретено 30 контейнеров для хранения и перевозки стекла, 12 — под изоляционные материалы. Сделан заказ тресту Ортехстрой на проектировку и изготовление 1350 контейнеров для хранения и транспортировки других

стройматериалов. В прошлом году объем контейнерных перевозок увеличился по сравнению с предыдущим на 35 процентов.

Постоянно ведутся работы по расширению базы УПТК. Ныне будет слан в эксплуатацию прирельсовый склад, где механизированы погрузочно-разгрузочные операции. Строятся прирельсовая эстакада, склад рубероида. Все работы в основном ведутся хозяйственным способом.

Из средств механизации в настоящее время работают три автопогрузчика и два электропогрузчика. Но они старые, часто выходят из строя. Не раз ставили вопрос о выделении автопредприятиями Минавто-транса необходимого количества машин с почасовой оплатой. Для треста Уралтяжтрубстрой с объемом работ 50 миллионов рублей требуется не менее 90 автомашин с почасовой оплатой, особенно с небольшой грузоподъемностью. Для того чтобы загрузить машину мелкоштучными и малотонными грузами, необходимо учесть ее грузоподъемность, которая не всегда совпадает с заявкой на эти грузы. Значит, необходимо взять попутный груз, чего справедливо требуют водители. Ну, а если такового не окажется? Это и ведет к простоям.

Вопрос об улучшении использования автотранспорта обязаны решать и руководители автобазы № 8.

О ЛЮДЯХ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА ПРОВЕРИТЬ — ЗНАЧИТ ПОМОЧЬ

Три года назад Н. И. Катаева, мастер участка, возглавила группу народного контроля горбытуправления. Помощников себе подбирала сама. Разговаривала со специалистами, коммунистами, рассказывала, чем предстоит заниматься дозорным. О деловых качествах многих тоже могла судить, поскольку некоторые выполняли поручения раньше. Технолог фабрики химчистки и крашения одежды Л. Ю. Миронова, технолог цеха по ремонту обуви Г. И. Кетова, работник планового отдела Л. Ю. Алексеева помогли наладить деятельность группы.

Авторитетом пользуются дозорные в нашем коллективе. Они не обходят вниманием самые злободневные вопросы. И руководст-

во горбытуправления, и партийная организация приобрели в них помощников. Четвертый месяц служба быта работает в условиях экономического эксперимента. Л. Ю. Алексеева взялась проверить комплексные приемные пункты: какие здесь произошли перемены, что появилось нового. Материалы обстоятельной проверки позволили увидеть недостатки и оперативно принять меры к их устранению.

Председатель группы народного контроля предпочитает организовывать массовые рейды. Таким образом можно представить более полную и объективную картину. К примеру, рейдовые бригады, проверяя использование рабочего времени, одновременно побывали на заводе по ремонту радиотелеаппаратуры, фабрике химчистки и крашения одежды, в «Сапожке», трикотажном цехе. И посты народного контроля участвовали в проверке. Недостатков обнаружили немало. Выяснили, что потери рабочего времени — следствие слабой организации труда и отсутствия контроля за соблюдением трудовой дисциплины. Итоги проверки рассмотрены на оперативном совещании у начальника управления В. Т. Межова, рекомендации дозорных учтены. Издано распоряжение. Все виновные наказаны, обращено внимание руководителей цехов на укрепление трудовой дисциплины. Этими вопросами народные контролеры занимаются постоянно, и

Г. КАМАЛЕТДИНОВА,
секретарь партбюро
горбытуправления.



Не первый год нагревательщик металла стана «140» № 3 четвертого цеха Новотрубного завода Е. Ф. Подшивалов выполняет партийное поручение председателя группы народного контроля смены. Дозорные настойчиво занимаются вопросами экономии и бережливости, проводят рейды, открывают лицевые счета. Коллектив смены «А» с начала нынешнего года сэкономил 14 тонн условного топлива, более десяти тысяч киловатт-часов электроэнергии. В этом есть немалая заслуга группы народного контроля и ее председателя Е. Ф. Подшивалова.

Фото А. Кадочникова.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Кто

ответит?

ПОД ЛУЧОМ «КП» ВЫШЕЛ В РЕЙД ОТРЯД

Кое-кто из задержанных поначалу усмехался: «Подумаешь, «прожектористы», я давно уже не комсомолец и нотации ваши выслушивать не намерен». Однако на следующий день нарушители трудовой дисциплины ощутили серьезность происходящего: сигналы участников рейда стали поводом для нелицеприятных разговоров и строгих наказаний. Среди тех, кто во время смены изловчился покинуть рабочее место, даже прошел слух, будто заводские комсомольцы установили на проходных и в ближайших магазинах посты. Желаящих проверить его достоверность находится все меньше. Но пока разгильдяи есть, и штаб «КП» Новотрубного завода одним из главных направлений своей работы считает борьбу с нарушителями пропускного режима, а это, как правило, люди, злоупотребляющие спиртным.

Четыре года назад во время каждого рейда «прожектористы» задерживали по тридцать-сорок человек. Теперь — вдвое меньше. Председатель штаба «КП» Александр Тронева рассказывает:

— Менее всего ставим это в заслугу себе. Провит нарушителей трудовой дисциплины выступил весь завод. И все же некоторые надеются, что их проступок останется незамеченным. Вот участники рейдов и стараются тайное сделать гласным. Конечно, мы не только выявляем факты, но и настаиваем, чтобы каждый задержанный понес наказание, а причины, способствующие нарушениям,

устранялись. И большинство руководителей цехов правильно реагируют на сигналы «прожектористов».

Александр раскрывает папку с актами рейдов. Вот копия письма, направленного начальнику управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. Обороту. Члены штаба сообщают, что электрик Л. Ф. Петухов во время рабочего дня задержан в пивбаре. Ответ не заставил себя ждать: дело Петухова передано в товарищеский суд. Своевременно и принципиально отреагировал на сигнал начальник цеха № 7 С. Ф. Портнов, предложив решать судьбу прогульщика Н. В. Емлина трудовому коллективу.

Есть примеры и другого рода. В разгар смены О. А. Аберюхтин из цеха № 18 нес на завод три бутылки водки. Начальнику цеха Ю. А. Ключину, видимо, этот факт показался недостойным личного внимания. Ответ в штаб «КП» прислал мастер. Он сообщает, что коллектив на рабочем собрании постановил лишить О. А. Аберюхтина премии за март и объявить ему выговор. Следовало бы отнестись к этой ситуации повнимательнее, ведь не в одиночку же он собирался выпить полтора литра спиртного. Не мешало выяснить, по какой бесконтрольности появилась возможность покинуть рабочее место.

Есть немаловажный штрих в работе «прожектористов»-новотрубников. Они не делают нарушителей из своих и чужих. Кстати, чужие как раз астрачаются чаще. Среди задержан-

ных в нынешнем году рабочие управления треста Уралдомремонт, специализированных строительных управлений. Судя по ответам руководителей этих предприятий, спрос с выпивох там не слишком строг.

Как же относится к такому положению заводской штаб «Комсомольского прожектора»?

— Не считаем зазорным напомнить некоторым ответственным лицам, что в их коллективах с трудовой дисциплиной не все в порядке, — говорит А. Тронева. — Постоянные рейды у проходной в начале и в конце смены резко сократили количество опаздывающих и преждевременно уходящих домой. Нечестные на руку люди все реже рискуют выносить с завода материальные ценности. Боятся дурной славы не меньше, чем наказания. Ведь «прожектористы» результаты каждой проверки передают гласности, используя для этого радио и многотиражку, «молнии» и трибуны рабочих собраний.

Трудовая дисциплина — не единственное направление деятельности штаба «КП». Под контролем «прожектористов» качество продукции и сроки исполнения заказов, экономия материалов и энергоресурсов. Но соблюдению правил внутреннего распорядка на предприятии уделяется особое внимание. Ведь разгильдяи и пьяницы — это как раз и есть самые бесхозяйственные и необязательные люди, бракоделы. Активисты «КП» объявили им войну и отступать не собираются.

Л. МИЛЯВСКАЯ,

Н. АНАНИН,
нештатный инспектор
городского комитета
народного контроля.

ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ У ТРУБОСВАРЩИКОВ

Коллектив трубосварочного цеха филиала Новотрубного завода славится своими успехами. Он уверенно завершил первый квартал последнего года пятилетки. Но, как во всяком другом коллективе, здесь есть еще резервы, которые можно реализовать. Вот об этом и шла речь на открытом партийном собрании.

Особая забота — состояние трудовой дисциплины. Казалось бы, повода для беспокойства нет. Кривая прогулов в последние годы идет вниз. Но ведь нарушения трудовой дисциплины выражаются не только в прогулах, но и опозданиях, простоях в течение смены. Здесь многое зависит от руководителей: от начальника цеха до бригадира. А они пока еще не создали таких условий, чтобы каждая минута смены с начала и до конца была занята делом. Велики простои станков. Конечно, есть объективная причина — неритмичная поставка металли-

ческой ленты с Карагандинского металлургического комбината, но и своих причин немало. Качество инструмента, например, оставляет желать лучшего. За той же поступающей лентой необходимо усилить контроль. В прошлом году поставщика ленты оштрафовали на 3544 рубля. Ныне тоже надо воздействовать на него всеми способами.

Много времени теряется на агрегате продольной резки. Здесь хромает организация труда. Чтобы улучшить работу агрегата, нужен рабочий, который бы занимался наборкой ножей на opravку. Он числится в штате, но его часто отвлекают на другие работы. В результате добавляется дел резчикам, агрегат простаивает. Часто простаивают обрезные станки на станках, да и резку ведут некачественно, что способствует потерям металла.

Велики потери металла, это сказывается на себестоимости продукции. Лишь

после вмешательства народных контролеров наведи порядок при хранении отходов нержавеющей и углеродистой стали. Раньше их смешивали, в результате не было возможности пускать отходы в дело. Плохо работают трубообрезные станки на первом, втором и пятом станках, что создает дополнительную работу по порезке труб, а в конечном счете ведет к перерасходу металла.

Не редкость, когда со стана сходят не сваренные до конца трубы. Это происходит при перестройке стана с размера на размер. В сутки потери металла от этого составляют 1,4 тонны, в год более пятисот тонн. Причем такие потери не учитываются, лишь фиксируются в журнале ОТК, никто за них не несет ответственности. Насколько велики эти потери, говорят такие цифры: бракуется труб сейчас на станке за смену не более семнадцати метров, а несваренных — около 150. Почти

в десять раз больше, чем брак по другим причинам. Чтобы избавиться от этого, следует при подведении итогов соревнования учитывать, сколько бригада допустила брака. И ответственность возложить на конкретных исполнителей. Кстати, такое предложение высказал заместитель секретаря партбюро Г. Ф. Шевченко.

Показателен пример народных контролеров цеха в походе за экономией и бережливостью топлива, электроэнергии и сжатого воздуха. На эту тему они провели девять рейдов. Причем не только зафиксировали недостатки, но сами выступили с рационализаторскими предложениями по экономии. Например, предложили и внедрили схему автоматического отключения электроэнергии поточных линий первого, второго и пятого станков, что позволяет экономить 105 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год. Смонтировано дистанционное от-

ключение освещения на столе ОТК № 2, готовится к монтажу такое же устройство на первом столе ОТК. Специально для часов максимального использования электроэнергии в цехе разработаны мероприятия, которые выполняются на всех участках. Вот бы такие же меры предпринять при расходовании смазочных материалов. Они применяются почти на всех агрегатах, но утечки того же масла нередки. Механики могли бы проявить инициативу, качественнее отремонтировать оборудование, устранять причины потерь.

Сегодня, когда трубосварщики готовятся достойно встретить юбилейные даты в жизни советского народа, когда они активно включились в подготовку к XXVII съезду КПСС, важно всем непродовольственным потерям поставить прочный заслон.

Б. РЫБКИН,
нештатный
корреспондент.

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Хорошо потрудились многие коллективы горпищеторга в первом квартале нынешнего года. По итогам трех месяцев лучшими в первой группе стали работники магазина № 51. Второе место присуждено коллективу магазина № 70, третье поделили магазины № 10 и 39. Во второй группе победителями признаны продавцы четырнадцатого магазина, в третьей — магазин № 20, в четвертой — овощной магазин № 55.

В канун 40-летия Великой Победы многие коллективы принимали участие в смотре-конкурсе газет, рисунков, художественной самодельности. Лидерами стали работники прилавка магазина № 10, им немного уступили коллективы магазинов № 51 и 70. Лучшие работы получили право участвовать в областном смотре обкома профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации.

М. ШЛЫК,
председатель объединенного комитета профсоюза горпищеторга.

НАПУТСТВИЕ МОЛОДЫМ

Шестнадцать выпускников Свердловского техникума общественного питания приехали работать в наш город. Встретили их торжественно. Добрые слова напутствия сказали молодым специалистам директор объединения общественного питания В. В. Феаралева, секретарь партийного бюро Л. П. Титова, заместитель секретаря комитета комсомола Г. Н. Усанова. Приветствовали новичков заместитель заведующего комбината питания № 5 Л. Н. Кулькова, заведующая столовыми комбината питания Новотрубного завода Л. И. Шамаева, заместитель директора комбината питания № 6 Т. П. Кудашова, заведующая производством столовой «Урал» Г. В. Воробьева. Пятнадцать девушек и один юноша уже начали трудиться. И. Халимьянова и М. Романова — технологами в производственном отделе объединения, Н. Чертищева — заместителем заведующего производством кафе «Турист», Е. Махнева — заместителем заведующего производством столовой «Урал».

Т. ПЛЕШКОВА,
председатель объединенного профкома.

ЯРМАРКИ-РАСПРОДАЖИ

20—21 апреля многие первоуральцы побывали на ярмарках-распродажах магазинов горпромоторга товаров по сниженным ценам. Широкий ассортимент швейных, трикотажных изделий, головных уборов был предложен на ярмарках во Дворце культуры «Строитель», ДOME культуры рудоуправления, Дворце культуры динасового завода. В десяти магазинах организованы отделы по распродаже товаров, цены на которые снижены на 40—65 процентов. За два дня работниками горпромоторга продано таких товаров на 45 тысяч рублей.

А. МЕЛЬНИКОВА,
начальник торгового отдела горпромоторга.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
26 апреля 1985 г., № 88

27 АПРЕЛЯ — МАССОВЫЙ СУББОТНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

УБОРКОЙ ЗАЙМЕМСЯ ВМЕСТЕ

К субботнику у нас все готово: составлен план работ, подготовлен хозяйственный инвентарь. Часть его уже раздали жителям, которые примут активное участие в благоустройстве поселка. Вместе с коммунальниками они подметут улицы Свердлова, Кирова, Дзержинского, очистят под-

валы, подрежут кустарник. В организации и проведении субботников нам систематически помогают активисты Т. Г. Шестов, М. Д. Титова, Т. С. Федосенко и другие.

З. ЛУКЬЯНОВА,
начальник первого жилого участка ЖКО динасового завода.

ИНИЦИАТОРЫ — ШЕФЫ

В благоустройстве нынче активно помогают шефы. Рабочие цеха № 8 производственного объединения «Хромпик» заканчивают уборку улицы Гагарина, а сотрудники отдела технического контроля приводят в порядок улицу 1 Мая.

На вывозке мусора будет

трудиться бригада по ремонту дорог. Планируем к концу апреля уборку на участке закончить полностью.

Л. ЖДАНОВА,
начальник жилого участка № 3 производственного объединения «Хромпик».

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Горячая пора

Коммунальщики уже приступили к очистке дворов, скверов, подвалов: к майским праздникам город необходимо привести в порядок. Разработаны мероприятия по благоустройству и в городском управлении коммунального хозяйства. О том, какую работу проведет с 15 апреля по 15 июня коллектив, рассказывает старший инженер З. Н. Жуланова.

— От гостей города не раз приходилось слышать, что раньше Первоуральск был чище, уютнее, зеленее. К сожалению, это действительно так, и в том, что город стал менее привлекательным, виноваты прежде всего мы, работники коммунальной службы: мало еще уделяем внимания благоустройству, после ремонта подземных коммуникаций не приводим разрытые участки в порядок, плохо следим за сохранностью зеленых насаждений, не держим крепкой связи с жителями микрорайонов...

Ныне в план включили более конкретные мероприятия, которые намерены в установленный срок выполнить. Работать будем вместе с коллективом комбината коммунальных предприятий. На днях предстоит провести санитарную уборку в жилом индивидуальном секторе. Ответственные за эту работу — председатели уличных комитетов и работники нашего жилого участка. Очистим от грязи и мусора автобусные па-

вильоны, посадочные площадки. В скверах подрежем деревья, уберем в них жухлую траву, листву. Постоянно будем следить за чистотой на стоянках мусоровозов.

Особое внимание обратим на содержание ливневых водостоков, колодцев. Заранее приведем их в порядок, чтобы во время интенсивных дождей улицы города не превращались в непроходимые реки. Особенно это касается улицы Ленина, Орджоникидзе, проспекта Ильича.

Не забыли и о дорогах. Постараемся их и обочины привести в надлежащий вид. На газонах поседем декоративную траву. Но, пожалуй, самую большую работу предстоит нам провести на той части улицы Ленина, которая прилегает к городскому парку. К купальному сезону территорию эту благоустроим.

В апреле—мае комбинат коммунальных предприятий начнет текущий ремонт дорог по улицам Ленина, Орджоникидзе, III Интернационала.

* К 40-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Встреча воинов-победителей на Белорусском вокзале. Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЮ ДОЯРОК

Доярки Талицкой фермы вместе с бригадиром Л. В. Покалаевой решили премию за март перечислить в Фонд мира. Высоких результатов на трудовой вахте в честь 40-летия Победы добился коллектив Новоалексеевской фермы. Он последовал примеру товарищей по труду. Доярка Н. И. Богданович и скотник И. В. Кирыков

перечислили по 25 рублей в Фонд мира, лаборант Н. А. Ефимова — 22 рубля. С начала года взнос труженников совхоза «Первоуральский» составил 850 рублей.

Т. ЗАЛАЕВА,
председатель совета содействия Фонду мира.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Неоценимый вклад в Победу в Великой Отечественной войне внес тыл, обеспечивая армию оружием, питанием, одеждой. Мне довелось видеть, как работали в войну дети, всеми силами стремясь помочь взрослым. Учащиеся пятых—седьмых классов Слободской школы трудились на полях колхоза имени газеты «Правда». Колхозники, способные держать в руках винтовку, были на фронте. Их заменили сыновья и дочери.

С поля никто из ребят не уходил, не выполнив нормы, которая была очень высока. Но многие выполняли задание раньше и помогали отстающим. В колхозе садили тогда около тридцати гектаров картофеля. Это, конечно, немного, но вырастить его сила-

ми ребят, обрабатывая и копяя вручную, — это подвиг! Вдвоем нужно было за день накопать 60 ведер картошки, за что колхоз выдал по 200 граммов хлеба. Девочки Шура и Наташа Малмыгины, Сима Яговцева (ныне главный бухгалтер Новоуткинского поссовета Серафима Степановна Бессонова) накапливали и по 120 ведер! Как драгоценен был заработанный ими хлеб, который они несли домой!

Дети войны, повзрослевшие в неутраченном труде, теперь уже ветераны. И в мирное время на их плечи легло самое тяжелое: для восстановления народного хозяйства им пришлось трудиться, не покладая рук. И. ПОПОВА,
ветеран труда,
пос. Новоуткинский.



БАЛКОНЫ — ДЛЯ ЦВЕТОВ

Недавно я впервые побывала в районе новых домов по улице Трубикиной и порадовалась за наших строителей: красивые дома они строят. Невольно позавидовала тем, кто живет в них. А когда вошла в огромный двор домов № 44, 46, 46-а, меня постигло разочарование: всюду на больших белых балконах висело белье, что ужасно портит внешний вид зданий. Балконы считаются продолжением наших квартир, и содержать мы их обязаны в чистоте и порядке, а не превращать в кладовки и площадки для сушки белья. Их следует облагородить, превратить в своего рода декоративные зеленые беседки.

В. ФЕДОРОВА.

РАЗВЕ ЭТО ПОРЯДОК?

Испокон веков повелось: где бы ни жил человек, он создает уют возле своего дома. Так поступили и мы, жильцы десятого подъезда дома № 10 по улице Емелина. Весной прошлого года купили семян травы, принесли хороший чернозем и посеяли их. Людмила Чепурная целый вечер делала клумбу, сажала цветы. Наконец-то долгожданная зелень появилась. Но радость наша была недолгой. Вскоре прохожие протоптали в траве дорожку, без конца заезжали на газон велосипедисты. В начале зимы возле нашей клумбы по указанию начальника ЖЭУ высыпали целую машину шлака для посыпки дорог. Зимой бульдозер, расчищая дорожку от снега, смолал штакетики и деревья. Однажды во двор въехала машина под номером 04-01, на кузове которой написано: «Комплексный приемный пункт». Шофер снес штакетики в палисаднике, разворотил два столба.

А. ПОДГОРНАЯ.

КТО ЗА ЛИДЕРАМИ?

Близятся старты городской эстафеты во всех коллективах физкультуры. Продолжается активная подготовка к первым значительным соревнованиям открывающегося летнего спортивного сезона.

в члены юниорской сборной СССР. А вот Ирина Гладкова, ученица школы № 21, уже является членом этой сборной команды.

Илья Ванштейн и Ольга Скалкиной. Они входят в состав сборной Свердловской области и уже прошли хорошую школу на республиканских соревнованиях.

ФУТБОЛ БЕЗ КАНИКУЛ

Прежде у футбольных команд Первоуральска по окончании сезона наступало почти семимесячное бездействие. Ныне каникул почти не было.

И вот на пороге летний сезон. По предварительным заявкам, поступившим в городскую федерацию футбола, попробовать свои возможности решили уже более двадцати команд.

как участников областного первенства решено освободить от игр предварительного этапа. Они вступят в борьбу с четвертьфинала.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «КАЖДЫЙ ДЕСЯТЫЙ». Сеансы: 26-го — 9, 11, 13-30, 15, 20, 21-30 час.; 27-го — 9, 13-30, 15, 20, 21-30 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД» С 26 по 30 апреля последний раз на экране французская цветная широкоформатная комедия «ИГРУШКА».

40-летию Победы посвящаются ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ КОНЦЕРТЫ ГОРОДСКОГО ФЕСТИВАЛЯ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

3 мая, 11.00. Детские коллективы Дворца культуры и техники. 13.00. Сельские культурные учреждения.

4 мая, 16.00. Коллективы Дома культуры и цехов рудоуправления, завода по ремонту горного оборудования, детской музыкальной школы № 3.

5 мая, 16.00. Коллективы общеобразовательных школ и Дома пионеров и школьников. 18.00. Коллективы Дворца культуры, цехов дичасового завода, детской музыкальной школы № 2.

Отдел культуры горисполкома и городской совет ветеранов войны приглашают ветеранов войны и труда на концерт учащихся Первоуральской детской музыкальной школы № 1 «Пусть всегда будет мир!».

Адрес редакции: 623100 г. Первоуральск, проспект Ильича, 2140. Телефон 2-53-47. Печать высокая, Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ-2263. Тираж 32460.

ПЛАН ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ 1 МАЯ

Демонстрация начинается 1 Мая в 10 часов утра на площади Победы. Трудящиеся и члены их семей, учащиеся собираются на сборных пунктах для построения в колонны.

1-я КОЛОННА Учащиеся 7—10 классов и педагогические коллективы школ города, учащиеся инженерно-педагогические работники ПТКУ, СГПУ № 6, СГПУ № 7, СГПУ № 69.

2-я КОЛОННА Рабочие и служащие Новотрубного завода, его филиала, ТЭЦ, Уралдомремонта, Уралчерметремонта.

3-я КОЛОННА Рабочие и служащие завода комплектных металлоконструкций.

4-я КОЛОННА Рабочие и служащие треста Уралтяжтрубстрой, его субподрядных организаций и ПМК-3.

5-я КОЛОННА Рабочие и служащие пассажирского автопредприятия, автобазы № 8, грузового автопредприятия.

6-я КОЛОННА Рабочие и служащие опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

собираются у клуба имени Ленина с выходом на улицу Чкалова — левую сторону проспекта Ильича.

Рабочие и служащие треста Уралтяжтрубстрой, его субподрядных организаций и ПМК-3, члены их семей собираются на улице Папанинцев.

Рабочие и служащие завода комплектных металлоконструкций собираются на улице Папанинцев между улицами Ватутина и Чкалова.

Рабочие и служащие пассажирского автопредприятия, автобазы № 8, грузового автопредприятия, узла связи, работники госучреждений, горкома союза работников культуры, медицинских учреждений, комбината коммунальных предприятий.

Рабочие и служащие опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, городского производственного управления бытового обслуживания населения, треста Первоуральскжрайгаз, Первоуральскшвейбыта, швейной фабрики и члены их семей собираются на улице Герцена между улицами Трубников и Чкалова.

Рабочие и служащие треста Уралтяжтрубстрой, его субподрядных организаций и ПМК-3, члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Ватутина и Чкалова.

Рабочие и служащие треста Уралтяжтрубстрой, его субподрядных организаций и ПМК-3, члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Ватутина и Чкалова.

Рабочие и служащие треста Уралтяжтрубстрой, его субподрядных организаций и ПМК-3, члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Ватутина и Чкалова.

их семей собираются на улице Герцена между улицами Трубников и Чкалова с выходом на улицу Чкалова — левую сторону проспекта Ильича.

Рабочие и служащие горпромпromта, горпищеторга, объединения общественного питания, птицефабрики, хлебокомбината, пивзавода, молокозавода, мясоперерабатывающего завода и члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Чкалова и Трубников.

Рабочие и служащие горпромпromта, горпищеторга, объединения общественного питания, птицефабрики, хлебокомбината, пивзавода, молокозавода, мясоперерабатывающего завода и члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Чкалова и Трубников.

Рабочие и служащие горпромпromта, горпищеторга, объединения общественного питания, птицефабрики, хлебокомбината, пивзавода, молокозавода, мясоперерабатывающего завода и члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Чкалова и Трубников.

Рабочие и служащие горпромпromта, горпищеторга, объединения общественного питания, птицефабрики, хлебокомбината, пивзавода, молокозавода, мясоперерабатывающего завода и члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Чкалова и Трубников.

Рабочие и служащие горпромпromта, горпищеторга, объединения общественного питания, птицефабрики, хлебокомбината, пивзавода, молокозавода, мясоперерабатывающего завода и члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Чкалова и Трубников.

Рабочие и служащие горпромпromта, горпищеторга, объединения общественного питания, птицефабрики, хлебокомбината, пивзавода, молокозавода, мясоперерабатывающего завода и члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Чкалова и Трубников.

Рабочие и служащие горпромпromта, горпищеторга, объединения общественного питания, птицефабрики, хлебокомбината, пивзавода, молокозавода, мясоперерабатывающего завода и члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Чкалова и Трубников.